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Formale Logik — Präsenzaufgaben 3

Aufgabe 1: (Tableaukalkül der Modallogik

(a) Gegeben sind
F1 = ¬ ��A ∨ ¬� �A

F2 = ¬ �A ∧�B ∨ �(A ∧B)

F3 = �(�A ∨B) ∧ ¬ �B

F4 = �
(
�A ∨ �¬B) ∧�(�¬A ∨�B)

Benutzen Sie den Tableaukalkül, um zu bestimmen, ob die Fi oben erfüllbar sind oder nicht.
Formen Sie die Formeln nicht vorher um. Führen Sie den Tableaukalkül bis zu Ende aus (also
bis alle zu markierenden Knoten markiert sind).

(b) Benutzen Sie den Tableaukalkül, um zu zeigen, dass �¬F ∨ �G eine logische Folgerung
von �(¬F ∨G) ist.


